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Travaux Dirigés 5 

Modélisation des SLCI 
 

Exercice 1 : Calcul de fonction de transfert 
 

a. 
𝐾(𝑝)∗𝐺(𝑝)

1+𝐾(𝑝)∗𝐺(𝑝)∗𝐹(𝑝)
 

b. 
𝐾(𝑝)∗𝐺(𝑝)

1+𝐾(𝑝)∗𝐺(𝑝)∗𝐹(𝑝)
 

c. 

2

𝑝∗(1+2∗𝑝+𝑝2)

1+
6∗𝑝

3∗𝑝∗(1+2∗𝑝+𝑝2)(1+2∗𝑝)

 

d. 
(𝐴(𝑝)+𝐵(𝑝))∗𝐶(𝑝)∗

𝐷(𝑝)

1+𝐷(𝑝)
∗𝐹(𝑝)

1+(𝐴(𝑝)+𝐵(𝑝))∗𝐶(𝑝)∗
𝐷(𝑝)

1+𝐷(𝑝)
∗𝐹(𝑝)∗𝐺(𝑝)

 

 

Exercice 2 : Cablecam de Hymatom 
 
 

 
Figure 2 : schéma blocs du Cablecam 

Question 1 : 𝐻𝑚(𝑝) =

𝑘𝑡
(𝑅+𝐿∗𝑝)∗𝐽∗𝑝

1+
𝑘𝑡∗𝑘𝑒

(𝑅+𝐿∗𝑝)∗𝐽∗𝑝

=
𝑘𝑡

(𝑅+𝐿∗𝑝)∗𝐽∗𝑝+𝑘𝑡∗𝑘𝑒
 

 

Question 2 : 𝐹𝑇𝐵𝑂(𝑝) = 𝐻𝑞 ∗ 𝐺 ∗
𝑘𝑡

(𝑅+𝐿∗𝑝)∗𝐽∗𝑝+𝑘𝑡∗𝑘𝑒
∗

1

𝑝
∗ 𝑟 ∗ 𝑘𝑐 

 

Question 3 : 𝐹𝑇𝐵𝐹(𝑝) =
𝐻𝑞∗𝐺∗

𝑘𝑡
(𝑅+𝐿∗𝑝)∗𝐽∗𝑝+𝑘𝑡∗𝑘𝑒

∗
1

𝑝
∗𝑟

1+𝐻𝑞∗𝐺∗
𝑘𝑡

(𝑅+𝐿∗𝑝)∗𝐽∗𝑝+𝑘𝑡∗𝑘𝑒
∗

1

𝑝
∗𝑟∗𝑘𝑐

 

 

Question 4 : 𝐹𝑇𝐵𝐹(𝑝) =
𝐻𝑞∗𝐺∗𝑘𝑡∗𝑟

 𝑝(𝐿∗𝐽∗𝑝2+𝐽∗𝑅∗𝑝+𝑘𝑡∗𝑘𝑒)+𝐻𝑞∗𝐺∗𝑘𝑡∗𝑟∗𝑘𝑐
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Exercice 3 : Commande d'un plan horizontal 
réglable d'empennage d'avion 
 
 

Question 1 :  

 
Question 2 :  

 

Question 3 : D2 ou D3 OK 

 

 


